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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2014 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative ?

Les Français apparaissent divisés lorsqu’il s’agit d’évaluer l’année qui vient
de se terminer

Sous-total
Une année négative :  50%

Sous-total
Une année positive : 48%

- À tous, en % -
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Après la hausse de l’évaluation négative en 2013, 2014 marque le retour à
une situation un peu plus partagée

- À tous, en % -

Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2014 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative ?
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Les moins de 35 ans , bien qu’ils restent ceux qui évaluent le plus positivement
l’année en cours, se distinguent par un recul notable de cette opinion

- À tous, en % de réponse « positive » -

Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2014 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative ?
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2015, très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 

pessimiste ?

Les Français s’avèrent également partagés sur l’optimisme ou le pessimisme
à adopter vis-à-vis de l’année 2015

Sous-total
Pessimistes :  46%

Sous-total
Optimistes : 52%

- À tous, en % -
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Néanmoins, l’optimisme pour l’année à venir apparaît en croissance depuis
fin 2011

- À tous, en % -

De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2015, très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 

pessimiste ?
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Cette hausse de l’optimisme s’avère particulièrement nette pour les
catégories populaires

- À tous, en % de réponse « optimiste » -
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2015, très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 

pessimiste ?



Priorités des domaines d’actions 
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Le chômage

Le système social (santé, retraites…)

La croissance économique

Le pouvoir d’achat

La lutte contre le terrorisme

Les déficits publics, la dette

L’éducation, l’école 

L’insécurité

Les inégalités sociales

La réforme de la fiscalité

Le logement

L’immigration

La recherche et l'innovation

La fin de vie

La transition énergétique

La  place de la France en Europe

La culture

Le droit de vote des étrangers

Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement 

au cours de l’année 2015 ?

Le chômage reste le dossier considéré comme le plus prioritaire par les
Français…

- À tous, en % de réponses « prioritaire » -
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En % de « Prioritaire »
Pour 
2011

Pour 
2012

Pour 
2013

Pour 
2014

Pour 
2015

Le chômage 81 77 84 83 81

Le système social (santé, retraites…) 73 66 73 66 65

La croissance économique 58 57 70 69 64

Le pouvoir d’achat 68 65 69 69 63

La lutte contre le terrorisme - - - - 59

Les déficits publics, la dette 54 63 68 61 58

L’éducation, l’école - 57 59 57 56

L’insécurité 49 45 57 55 54

Les inégalités sociales 56 52 47 47 45

La réforme de la fiscalité - - - 41 44

Le logement - 49 54 45 43

L’immigration - - - 39 41

La recherche et l’innovation - - - - 34

La fin de vie* - - 20 19 27

La transition énergétique** 33 28 33 27 26

La place de la France en Europe*** - 18 24 20 24

La culture - - - - 16

Le droit de vote des étrangers - - 3 6 6

…bien qu’il le soit jugé moins que l’année dernière, tout comme le pouvoir
d’achat

*Précédemment : « L’autorisation de l’euthanasie active »
** Précédemment : « L’environnement / l’écologie »
***Précédemment : « La construction européenne »
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L’éducation, l’école 

L’insécurité
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La réforme de la fiscalité

Le pouvoir d’achat
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Le chômage

Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur l’évolution de la 
situation en 2015 ?

Les Français ne se disent majoritairement optimistes pour aucun des dossiers
proposés, seul 1 sur 10 entrevoit une embellie sur le front de l’emploi

- À tous, en % de réponses « optimiste » -
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En % d’« Optimiste »
Pour 
2011

Pour 
2012

Pour 
2013

Pour 
2014

Pour 
2015

La culture - - - - 42   

La recherche et l’innovation - - - - 36   

La fin de vie - - - - 36   

La lutte contre le terrorisme - - - - 33   

La  place de la France en Europe* - 33 38 26 29   

La transition énergétique** 31 36 31 25 29

L’éducation, l’école - 26 40 28 27   

L’insécurité 21 23 29 21 24   

Le logement - 21 25 20 21   

L’immigration - - - 17 19

Le droit de vote des étrangers - - - - 19

La croissance économique 25 15 15 19 17   

La réforme de la fiscalité - - - 17 15

Le pouvoir d’achat 16 11 14 14 14   

Les inégalités sociales 13 11 17 12 14   

Les déficits publics, la dette 16 13 18 14 13   

Le système social (santé, retraites…) 16 14 17 15 13   

Le chômage 14 9 11 16 11   

Le chômage s’avère être le domaine pour lequel les Français se disent les
moins optimistes, le chiffre reculant même de 5 points en une année

*Précédemment : « La construction européenne »
** Précédemment : « L’environnement / l’écologie »
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